Урок української мови у 2 класі
Підготувала учитель початкових класів Маргарид Т.Б.

Тема уроку. Слово. Уявлення про слова – назви предметів.


Вимова і написання слова портфель.

Мета уроку. Закріпити занння про слово як одиницю мови і мовлення. Учити учнів спостерігати за лексичним занченням слова; формувати в учнів уміння розрізнати предмет і слово як його назву, ставити питання до назв конкретних предметів і назв істот. 
Закріпити вимову і написання слова портфель. 
Розвивати мовлення, спостережливість, увагу. 
Поглиблювати знання про різні види трудової діяльності. 
Виховувати акуратність.
Матеріал до уроку. Предметні малюнки; окремі предмети; малюнок «Лісова школа», ілюстрація до казки «Де живуть слова»; картки зі словами; сигнальні блокноти, демонстраційний матеріал.

Хід уроку.
І Оргмомент. 

– Сьогодні до нас на урок завітали гості. Привітайтеся до них і подаруйте посмішку.
· Сідайте, діти, і подаруйте посмішку своєму сусідові по парті.

· Весела пісенька дзвіночка покликала нас на урок.
Я бачу ваші милі личка та очі з безліччю думок.

Ми помандруємо в світ науки,

Що гордо Мовою зовуть.

Та лиш кмітливість та увагу 

з собою взяти не забудь!

– Я хочу знати ваш настрій. Сонечко чи хмаринка?

· На уроці ми будемо працювати в парах, групах, аби ви змогли, у разі потреби, отримати допомогу від однокласника або поділитися своїми знаннями.

· Бажаю вам відчути радість і задоволення від спільної праці.

ІІ Актуалізація опорних знань.
1. Робота над віршем.

· Прочитайте вірш. Як ви розумієте його зміст?


Буква до букви – 


І виникло слово.


Слово до слова – 


звучить рідна мова. (І. Сіговик)

2. Слово вчителя.

· А з чого складається наша мова?

· З чого складається речення?

· Всі учні Лісової школи під керівництвом Мудрої Сови розпочали вивчення великої теми «Слово».

· Давайте і ми поринемо у світ слова.

· Слова – це частина мови. Кожне слово щось означає.

· На уроках української мови ви дізнаєтесь багато цікавого про слова, вчитиметесь правильно ними користуватися і грамотно їх писати.

3. Робота в групах.

Завдання: переставте букви місцями, утворіть слова.

Кажаб, шками, никажк, їокжач, чожук (жабка, мишка, книжка, їжачок, жучок).

· Що спільного в цих словах?

· А яке слово зайве? Чому?

ІІІ Повідомлення теми і мети уроку.
· Сьогодні ми доведемо, що хоча, на перший погляд, це слово і відрізняється від інших, все ж таки воно зовсім не зайве.

· Сьогодні на уроці ви познайомитесь зі словами, що означають назви предметів.

· Чи зацікавила вас тема уроку?

· Чого ви очікуєте від сьогоднішнього уроку?

Я очікую,…(що на уроці буде цікаво).

Я хочу дізнатися … (про слова – назви предметів).

Цей урок мене навчить (розрізняти слова назви предметів).

ІV Сприймання та усвідомлення нового матеріалу.
1. Вправи на розрізнення понять «предмет» і «слово».

· Пограймося у гру. Я показуватиму вам предмети, а ви їх називатимете (Олівець, зошит, книжка, ручка, квітка), щоразу запитуючи «що це?»

· Як бачите, я показую вам предмети, а виїх називаєте. Отже, кожен предмет має сво. назву, своє ім’я.

· Роздивіться довкола, як багато предметів оточує нас. Назвіть їх по імені. А всі разом вони входять до одної родини, яка називаєтьчя….?

2. Введення поняття «іменник».

· Послухайте вірш і скажіть, як називається ця родина.

Який співець, поет, письменник

уперше слово вигадав – іменник?

Іменник. Він взяв собі на плечі

велике діло – визначати речі, –

ім’я, найменування і наймення:

робота. Біль. І радість. І натхнення.
· То як називається родина, що дає назви, ім’я всім предметам? (Іменник)

3. Запис числа і класної роботи.

4. Вправи 184, 185.

· Хто це? (Розгляд мал. в 1 рядку)

· Що означають ці слова?

· Хто це? (Розгляд мал. в 2 рядку)

· Що означають ці слова?

· На які питання вони відповідають? (Хто)

(Запис у зошити за зразком)

Вправа 185
Що це?

· На які питання вони відповідають?

· Як ви думаєте, чим схожі всі ці слова?

(Усі вони означають назви предметів)

· А чому в них різні питання?

· Отже, що ви можете сказати про записані слова?

5. Правило с. 87.
· Що вам було раніше невідовим?

· А що нам треба буде запам’ятати?

6. Фізкультхвилинка.

Гра «Мікрофон передавай, слово називай» (Хто? Що?)

«Встало вранці ясне сонце…»

7. Робота в парах. Вправа 186.

· Чим схожі слова обох стовпчиків?

· А чим відрізняються?

· На які питання відповідають назви живих предметів? Неживих предметів?

8. Розвиток мовлення.

Складання речень з кожною парою.

Скрипаль грає на скрипці.

Моряк любить море.

Лісник доглядає ліс.
Школяр ходить до школи.

(Запис одного з речень).

V. Закріплення та ситематизація знань.
1. Каліграфічна хвилинка.

Щоб букви правильно писали, 

Хвилинку каліграфії

Нам треба розпочати

Писатиму букви рівненько,

Що були красиві й гарнесенькі.

· Запишіть за підручником склади, слово ож, ал ця суниця
· Найкраще виконали завдання….

· Що таке суниця?

· Які ще ягоди ви знаєте?

· Більше про ягоди ви дізнаєтесь із впр. 187.

· Яких ягід назбирали діти?

· Яке питання поставимо до назв цих предметів?

· А які слова в лічилці відповідають на питання хто?

2. Словникова робота.

– Прочитайте слово в рамочці на с. 88.

· Слово довідковому бюро.

· Поясність значення слова портфель.
· Напишіть це слово, підкресліть літери на які потрібно звернути увагу.

· Складіть словосполучення, речення з цим словом.

· А чого більше в цьому слові, звуків чи букв? Чому?

· А які ще слова сховалися в слові портфель?

(порт рот топ)

· А чи можна це слово віднести до групи слів-назв предметів? Доведіть це.

3. Вправа 188.
· Про що розповів чистий портфель?

· А що міг би розповісти інший портфель про свого неохайного господаря?

· Про що розповів вам портфель?

(Коротка бесіда про акуратність)

4. Гра «Хто? Чи що?».

Груша, лікар, помідор, лялька, продавець, котик, огірок, лисиця, осінь, дерево, ранок, горобчик.
5. Слухання казки «Де живуть слова».

· А вам цікаво знати, де живуть слова?

· Послухайте казку, які розповіла Мудра Сова учням Лісової школи.

· Сподобалася вам казка?

· Які ж слова поселилися в першому будиночку?

· Вам, напевно, цікаво знати, які слова живуть в інших будиночках?

· Про це дізнаємося пізніше.

VI Підсумок уроку.

1. Бесіда.

· Зверніть увагу на слова, з якими ми працювали на початку уроку.

· Чому слово книжка не зайве?

· А що ви дізналися про слова – назви предметів?

Вправа «Незакінчене речення».

· Прочитай слово, над вимовою якою ми працювали на уроці. Запам’ятайте його правопис.

· Мені цікаво, що дав вам цей урок? Чи не даремно ми витратили час? Продовжіть думку.

дізнався
навчився
Я                 допоміг

навчив
дякую
2. Оцінювання.
VII Домашнє завдання.

Правило с.87. Вправа 189. Повторити написання слова портфель.
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